

市民齊許願：安居樂業身壯健

打工仔冀低資水平加5元 學生哥盼圓大學夢

香港文匯報訊（記者 吳沚莘）新一年新開始，不少市民都許下願望，除了人人都希望身體健康外，有父母期望樓市回落，子女可一圓置業夢，亦有基層夫妻盼政府多建公屋，新一年可以上樓。除了「安居」，市民亦盼望可「樂業」，升職加薪幾乎是每一個打工仔的心願，有低收入人士更希望最低工資水平可以調升，主婦就指百物騰貴難以持家，寄望2014年通脹回落，而「學生哥」則個個希望成績好。

2013年過去，大家都趁機許下新年願望，因去年本港出現多宗肺炎及禽流感個案，市民都表示家人的身體健康最為重要。而安居樂業亦是一眾港人的心聲，葉太表示，樓價仍然高企，子女置業無望，希望今年樓價租金回落，兒女可以擁有自己的「安樂窩」；盧氏夫婦就期盼政府多建公屋、居屋，幫助基層市民上樓。

基層夫妻：多建公屋居屋

公屋住戶周先生指，雖然自己住屋壓力比其他人少，但自己臨近退休之齡，擔心光靠現時的長者福利制度，將來難以過活，希望一月中新一份施政報告會帶來好消息，長者福利得到保障。吳先生同樣希望政府能更公平分配社會資源，特別是對自力更生的基層市民和曾為社會作出貢獻的長者。

每個打工仔都希望新年可「加人工，分花紅，出雙糧」，林先生和友人都異口同聲表示，新一年最希望能升職加薪。盧太就指，每天辛勞工作，收入都僅僅能維持家計，希望最低工資水平可以由30元調升至35元。

半職主婦：物價回落紓困

周太是半職家庭主婦，她指通貨膨脹下，百物騰貴難以持家，每日買菜都要「就住就住」，肉都不敢多買，現在更要為辦年貨而苦惱，期望2014年物價回落，生活質素有所改善。

而「學生哥」則希望成績好，就讀中二的何同學和朋友都希望學業進步，同為中二生的陳同學已為未來備戰文憑試而苦惱，期許將來考獲好成績，入讀心儀大學。許下相同願望，想一圓大學夢的還有就讀中六的Debby和Carmen，她們表示踏入2014年，意味即將應考文憑試，希望這個新年願望能夠實現。

而大學一年級生張同學和鄭同學除了關心學業成績，更期盼本港的空氣污染和環境問題得以改善。張同學指，走在銅鑼灣和旺角街頭，車來車往，空氣又差又悶熱，期望新一年可以在本港呼吸到新鮮空氣，所以會以身作則盡量選擇交通工具，希望有更多市民能加入環保行列。

內地媽媽：申單程證團聚

來自廣東的鄭太趁聖誕新年假期，帶同內地出生的兩歲兒子鄭家豪來港和香港丈夫團聚，最希望2014年可以申請到單程證，來港定居一家團聚。

共度「一生一世」 熱吻攻陷倒數熱點

香港文匯報訊（記者 陳廣盛）即將步入2014年，郭先生在灣仔時代廣場向女友Carol求婚，寓意一生一世，「過得1314年就可以一生一世」。郭先生表示，為今次求婚準備了幾日，包括買熊公仔、戒指和一束紅玫瑰。現場等倒數的市民都報以熱烈掌聲作為祝福，Carol感動得眼濕濕。

除夕倒數一向都是情侶拍拖的指定動作，跨越1314更為昨晚的倒數添加特別意義，昨晚多個倒數熱點都被情侶所「攻陷」，一眾情侶在街上相擁親吻，不少情侶都表示，希望在新的一年可以與另一半甜甜蜜蜜，減少爭執；有首次來倒數的小情侶指，今年開始拍拖，更希望與對方可共度一生。

有台灣遊客表示，跨越1314很有意思，故特地帶女朋友來港歡度，更透露倒數後會為女朋友帶來驚喜。至於在文化中心的婚姻登記處，昨午有不少新人選擇於昨日結婚，亦是寓意一生一世。



■情侶倒數共度「一生一世」。

曾慶威 攝

崔世安元旦獻辭 施政續以人為本

香港文匯報訊（記者 王禹 澳門報道）澳門特區行政長官崔世安昨日發表2014年元旦獻辭，祝願澳門居民新年快樂，身體健康，事業進步，家庭幸福，而澳門特區政府在2014年將繼續秉持「以人為本」的施政理念。

崔世安在獻辭中說，在中央政府有力支持下，澳門將堅定貫徹「一國兩制」、「澳人治澳」、高度自治的方針，並以發展經濟、改善民生為施政重點，透過在社會保障、醫療衛生、教育、住屋、交通、環保等領域制訂長遠規劃，致力提升民生綜合水平；將於建設四大長效機制的基礎上，啟動人才培養長效機制，為實現澳門社會經濟的可持續發展，培養多元人才。

同日，澳門中聯辦主任白志健發表題為《邁向「一國兩制」實踐新征程》的元旦獻辭，指出中央對澳門發展寄予厚望，澳門自身發展的基礎良好，在國家發展大局中發揮着獨特的作用。

外交部駐澳門特別行政區特派員胡正躍也發表元旦獻辭，表示公署將一如既往積極協助特區政府擴大對外交流與合作，全力維護國家主權、安全、發展利益，繼續增進同特區各界的廣泛交流，為促進澳門特區長期繁榮穩定而努力工作。

俄羅斯伏爾加格勒連環恐怖襲擊案的死亡人數增至34人。警方從閉路電視發現案發時一男一女引爆身上炸彈，男疑犯相信是達吉斯坦武裝分子。

俄恐襲增至34死
達吉斯坦疑兇曝光

詳刊 A10

上海浦東市場監督管理局將於今日正式掛牌，工商、質監、食藥監部門「三合一」整合，被視為治癒市場監管，內地食品安全沉疴的一劑良方。

詳刊 A12

版面導讀

滬「三合二」整治食安頑疾

詳刊 A10

俄恐襲增至34死
達吉斯坦疑兇曝光

詳刊 A12

上海浦東市場監督管理局將於今日正式掛牌，工商、質監、食藥監部門「三合一」整合，被視為治癒市場監管，內地食品安全沉疴的一劑良方。

詳刊 A12

滬「三合二」整治食安頑疾

詳刊 A10

上海浦東市場監督管理局將於今日正式掛牌，工商、質監、食藥監部門「三合一」整合，被視為治癒市場監管，內地食品安全沉疴的一劑良方。

詳刊 A12

滬「三合二」整治食安頑疾

詳刊